

浙江红十字



第367期
2020年3月31日 星期二
浙江省红十字会主办
(内部资料 免费交流)



腾讯微博:@浙江省红十字会
新浪微博:@浙江省红十字会微博
网 址: http://www.zjredcross.org.cn
邮 箱: zjhsz2011@163.com

习近平出席G20特别峰会并发表重要讲话

3月26日晚,国家主席习近平在北京出席二十国集团领导人应对新冠肺炎疫情特别峰会并发表题为《携手抗疫 共克时艰》的重要讲话。习近平强调,面对突如其来的“新冠肺炎”疫情,中国政府、中国人民不畏艰险,始终把人民生命安全和身体健康摆在第一位,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,坚持全民动员、联防联控、公开透明,打响了一场抗击疫情的人民战

争。经过艰苦努力,付出巨大牺牲,目前中国国内疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复,但我们仍然丝毫不能放松警惕。当前,疫情正在全球蔓延,国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对,携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。中方秉持人类命运共同体理念,愿向其他国家提供力所能及的援助,为世界经济稳定作出贡献。

服务“两战赢” 红十字人助力复工复产忙

□通讯员 浙江

随着国内疫情情况好转,为推动经济发展,浙江省有序组织企业复工复产。省红十字会要求全省各级红十字会认真贯彻落实中央和省委有关“一手抓疫情防控、一手抓复工复产”的决策部署要求,有序组织工作人员、会员和志愿者开展“三服务”活动,以心贴心、实打实的举措帮助企业渡难关,助力复工复产,恢复生产生活秩序,服务“两战赢”。

分级精准排查 为复工复产把好大门

宁波市红十字会充分发挥专业特长和组织优势,当好企业复工复产的“服务员、宣传员、保障员、补位员”,助力当地经济发展。绍兴市越城区红十字会组织会员和志愿者们,协助交警和医护人员驻守绍兴火车站等地,为返岗复工人员做好健康检查工作。各地基层红十字会做好人员筛查的最后一步,防控细致到返工人员个人,宁海县茶院乡红十字会组织会员和志愿者分14个小组,做好“新人甬人员”排查,开展“每日筛查动态清零、每周一轮全覆盖对账”的滚动筛查。

宣传防疫知识 提供政策服务咨询

近日,杭州市江干区红十字会组织人员分别前往企业、社区等地,宣讲江干“暖心十条”等扶持政策,送上额温枪、口罩等防



瑞安市善德红十字志愿服务队员帮助茶农收获茶叶,助力复工复产

疫物资;湖州市南浔区练市镇红十字会组织人员前往爱心企业湖杰新材料有限公司慰问,送上捐赠证书和感谢信,详细了解企业在生产经营过程中存在的困难,提供政策咨询服务;金华市红十字会先后对浙江今飞凯达轮毂股份有限公司、浙江尚格置业有限公司等20余家企业进行回访,向企业提供税费减免等政策咨询服务。

开启防疫消杀 保障务工人员环境安全

磐安县红十字应急救援队组织队员,先后前往县绿海工艺品有限公司和辉美瑞工艺品厂,对办公楼、大院、车间等场所进行防疫消杀。江山市应急救援队组织队员和志愿者,背

负消毒液以及消毒喷雾器,对浙江丁点大木业有限公司的办公楼、车间、仓库等区域进行消杀;景宁畲族自治县红十字蓝天救援队组织队员先后前往三和教育及至爱早教中心、炉西律师事务所等组织和机构,为他们提供无偿防疫消杀服务。

践行人道关爱 帮助困难农户复产

余姚市红十字极速救援队组织队员前往三七市镇相岙村,帮助农户何某采收38亩青蒜,称重包装之后运往市区售卖;长兴县虹星桥镇观音村红十字志愿者组织助农小分队前往困难农户,帮助线上分销农产品;长兴县水口乡龙山村红十字会组织队员和志愿者,前往茶叶基地、

茶叶加工厂,帮助采茶大户做好采茶前场地、住宿等准备工作。

组织志愿服务 用心用情“三服务”

对困难企业施以援手,余姚市红十字会第一时间帮助联系相关企业,为全市购置口罩有困难的小微企业送上口罩;为返工人员“保驾护航”,东阳市农商银行红十字应急救援队组织队员、志愿者近百人,赴贵州、江西、河南等地接返东复工人员,全程为返东人员定期测量体温,记录相关数据;协助搭建安全就餐环境,丽水市红十字应急救援队组织队员,协助相关部门在医学观察点、酒店等地搭建帐篷,为防疫建造临时用餐场所。

每月要览

疫情无国界 中国红会向疫情严重国家提供援助

□通讯员 浙江

自2月29日,中国红十字会受政府委托向伊朗派出第一批志愿服务专家团队志愿抗击疫情以来,中国红十字会志愿服务专家团队先后入驻伊朗、意大利、伊拉克等疫情严重的国家,向他们提供由中国捐赠的试剂盒、呼吸机等医疗物资,并分

享中国抗疫经验。连日来,中国红十字会专家团队的足迹遍及当地政府机构、社区、医院、企业,在了解当地疫情形势后,立刻提出建立联防联控机制、出台“新冠肺炎”控制方案和临床诊疗指南、建立定点医院与病毒检测实验室、设立发热门诊以及对发热病人的预检和分诊制度等建议,帮助他们防疫抗疫。

省委直属机关工委调研指导省红十字会疫情防控和机关党建工作

□通讯员 任嘉

3月26日,省委直属机关工委常务副书记郑才法率队,到省红十字会看望慰问党员干部,调研指导疫情防控和机关党建工作。

省红十字会党组书记、专职副会长陶竟介绍了我会参与疫情防控和机关党建工作有关情况。

郑才法对省红十字会领导班子在疫情防控中以上率下、冲锋在前,全体党员勇于担当、恪尽职守,以实际行动诠释红十字精神,践行共产党人初心使命,

予以高度评价;对省红十字会党组高度重视机关党建工作,注重压紧压实党建责任,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,积极打造“博爱先锋”党建特色品牌,推进“清廉红会”建设等给予充分肯定。

他要求省红十字会再接再厉,认真贯彻落实省直机关党的工作会议精神,以“双建”活动为总牵引,做好巩固、落实、提升、创新文章,持续加强机关党的建设,抓好《中国共产党和国家机关基层组织工作条例》的贯彻落实,积极当好“三个表率”,建设模范机关。

浙江速度:6小时调集医用防护物资 驰援意大利

□通讯员 李源

3月11日,省红十字会接到中国红十字会总会通知,要求我省筹集10万只医用口罩、3000套医用防护服,当天晚上23时前送达上海浦东机场,随同中国红十字会医疗队连夜启运送往意大利,用于支持该国开展“新冠肺炎”疫情防控工作。

随后,省红十字会、省经信厅、省卫健委、省药监局有关工作人员紧密配合,2小时内迅速完成物资调集、办理出库、运输准备等工作。

当晚19时左右,10万只医用口罩、3000套医用防护服装车完毕,顺利启运。

23时左右,这批医用防护物资顺利运抵上海浦东机场,装机驰援意大利抗击疫情。

民警获评“战‘疫’英雄奖” 万元奖金全额捐给红十字会

□通讯员 俞晓勤

近日,德清县公安局禹越派出所副所长江洁宁及时救助在高速公路上滞留多日的湖北籍货车司机,这一善举受到了阿里巴巴天天正能量公益平台的关注,并授予他“战‘疫’英雄奖”,颁发了1万元正能量奖金和证书。然而,奖金刚刚拿到手,江洁

宁就做出了一个让大家为之感动的举动,万元奖金全额捐给德清县红十字会。

对于此次奖金全额捐赠德清县红十字会,江洁宁表示,希望这笔捐款能给德清县一线防疫救助工作的开展提供一些帮助,从而营造更加安全健康的社会环境,让更多的新居民安心来到德清、来到湖州。

全省红十字系统积极参与“一人一帮扶”活动

□通讯员 浙江

疫情防控期间,全省红十字系统积极响应习近平总书记关于“关心爱护保护好奋战在一线医务人员”的号召,认真落实省委、省政府要求,积极采取措施参与“一人一帮扶”活动,真心真情关爱医护人员。

一是筹集善款参与建立“一人一帮扶”专项资金。省红十字会从接收的捐赠资金中专门安排200万元,纳入省“一人一帮扶”专项资金,用于走访慰问“新冠肺炎”防治一线医务人员和援鄂医疗队员及其家属。杭州市红十字会制订《关于对参加抗击新冠肺炎工作人员开展关爱慰问的实施办法》,用市红十字会

历年累积捐赠资金设立专项资金,开展关爱慰问。绍兴市红十字会联合省侨缘公益互助促进会实施“侨缘会关爱援鄂医疗队员”项目,由省侨缘公益互助促进会出资,按照每人2000元的标准向该市援鄂医疗队员发放人道关爱慰问金。

二是组织动员红十字工作者和会员、志愿者参与帮扶活动。省红十字会下发通知,要求全省各级红十字会和广大会员、志愿者积极行动起来,以需求为导向,落小落细、用心用情帮助一线医务人员和援鄂医疗队员家属解决生活中存在的困难,开展心理疏导活动。杭州市江干区、慈溪市、泰顺县、三门县红十字会到当地医治医院,慰问参与疫情防控的

一线医务人员,送上慰问物资。湖州市南浔区红十字会走访慰问援鄂医疗队员、红十字应急救援队培训师章培培、李世标、邵萍萍的家属,为他们送上慰问金。杭州市上城区南星街道红十字会联合区红十字“星希望”志愿服务队开展免费送菜活动,为辖区8个社区的防疫志愿者和社区工作人员,以及低保低收入、高龄空巢老人、退役老兵和伤残军人等特殊群体送上总价值约53800元的8000斤“爱心蔬菜”。

三是联合爱心企业、爱心人士开展走访慰问。省红十字会与中天控股集团共同设立“关爱援鄂医疗队员”项目,为全省援鄂2008位医疗队员送上慰问金和大家的关怀祝福。湖州市红

十字会第一时间把湖州美亚健康体检中心捐赠总价值100万元的体检套餐和浙江奥奇食品股份有限公司捐赠的生日蛋糕券,送到该市值守在疫情防控一线的红十字会员、志愿者手中。金华市红十字会联合金华广电总台、市公安局交警支队、高速交警金华支队等部门单位,先后前往高铁金华站、金华市交警支队和G60高速金华市区出口,慰问奋战在疫情防控一线的红十字会员、志愿者和公安民警代表,为他们送上荣誉证书和鲜花。武义县红十字会联合武义联合金属制品有限公司,前往武义第一人民医院和武义县公安局,为在一线防疫的人员送上2000余只保温杯。

数读红会

自“新冠肺炎”疫情发生以来,社会各界积极踊跃捐赠物资,支援疫情防控工作。截至3月29日:全省红十字系统累计接收捐赠款物123100.44万元,其中资金93222.96万元,物资价值29877.48万元。累计支出社会捐赠款物113011.73万元,其中资金83266.84万元,物资价值29744.89万元。省红十字会本级累计接收捐赠款物14244.76万元,其中资金9946.17万元,物资价值4298.59万元。累计支出款物12395.13万元,其中资金8081.81万元,物资价值4313.32万元(包括部分省红十字会本级储备物资)。

此外,截至29日,省红十字会协助(境)外机构和爱心人士完成通关、提货手续296笔,价值共计5888.51万元。捐赠物资涉及医用和民用口罩、防护服、护目镜、医用红外体温检测仪、防护鞋套、手套、医用帽、一次性手术衣、消毒液、消毒液专业喷雾器、隔离衣、毛毯、发电机、ICU麻醉剂蒸发器等,均已按照捐赠人意向,送交有关医疗卫生单位和一线防控部门使用。

青田向意大利侨胞捐赠防疫物资

□通讯员 李培

伴随着意大利疫情的不加重,确诊病例不断攀升,意大利防疫物资日益紧缺,许多地区防护物资告急。值此疫情紧张之际,青田县相关部门积极协调各方力

量尽己所能提供支持和帮助,以实际行动支援海外侨胞抗击疫情。

3月4日,青田县红十字会联合统战部、侨联等相关部门向意大利青田侨胞捐赠了101600只口罩,这是该县首批捐赠海外的防疫物资。